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DAG 1: DANMARK TIL NYKØBING    
Vi starter med opsamling gennem 
Jylland og Fyn, og kører over Store-
bæltsbroen med kurs mod Køben-
havn. Efter vor sidste opsamling er 
vi på vej op til Helsingør-Helsingborg 
overfarten. Herfra fortsætter turen 
op gennem Sverige med passende 
pauser undervejs. Vi når til vores 
overnatningshotel i Nykøbing. Ind-
kvartering og aftensmad.  

DAG 2: STOCKHOLM OG VIKING 
LINE    
Efter morgenmaden går turen indtil 
Stockholm, hvor vi tager på en by-

rundtur om formiddagen. Herefter er 
der tid på egen hånd inden vi samles 
igen og tager ned til Viking terminalen 
hvorfra vi skal med skibet kl. 16.50, 
som sejler til Helsinki med Viking 
Line. (Husk lille taske til færgen). Vel 
indlogeret på skibet er det tid til at gå 
på opdagelse, inden vi indtager vor 
aftensmad i buffetrestauranten. Vi 
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skærgårdssejlads fra Stockholm. Efter 
spisningen er der også mulighed for 
indkøb i butikkerne ombord, inden der 
spilles op til dans. NB: Alle kahytter er 
over vandlinjen.   

DAG 3: HELSINKI OG TAMPERE    
Vi er oppe og nyde udsigten under 
indsejlingen til Helsinki, Østersøens 
datter som den også kaldes. Vi læg-
ger mærke til den gamle fæstningsø 
Suomenlinna, eller Sveaborg som den 
også hedder og fra skibet har vi et 
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hovedstad. Straks efter landgangen 
kører vi forbi den russisk-ortodokse 
Uspenskij Katedral. Vi gør holdt ved 
domkirken, Sibelius monumentet og 
Tempelkirken som er sprængt ind i 
klipperne. Efter et par timer på egen 
hånd, hvor det især kan anbefales at 
gå en tur gennem parken ved Espla-
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naden, fortsætter vi vor tur nordpå 
gennem de 1000 søers land mod 
vort hotel i Tampere (Tammerfors). 
Forinden bliver der undervejs tid til et 
besøg på glasfabrikken Littala, hvor 
(+-#%+(#4/-(+1# !"#'"( 56+$#3"$ #
design. Aftensmad.  

DAG 4: BOTNISKE BUGT OG OULO    
I dag er vi på vej op til byen Oulo, 
som ligger ved bunden af den Botni-
ske bugt. Vi ser og oplever hvordan 
klimaet ændrer sig. Dagene bliver 
lysere og nætterne kortere. Når vi er 
helt oppe ved polarcirklen, vil næt-
terne være lyse hele tiden. Vort hotel 
ligger midt i byens centrum. Aftens-
mad.   

DAG 5: POLARCIRKLEN    
Vi kører langs med den Botniske bugt 
til byen Kemi, ”Porten til Lapland” og 
fortsætter til byen Rovaniemi – Lap-
lands hovedstad – som under krigen 
blev total nedbrændt og senere 
nyopført efter tegninger af Alvar Aalto. 
Vi gør holdt ved det nye museum 
Arktikum, som er tegnet af danske 
arkitekter. Museet, som er bygget 

under jorden, fortæller om Nordkalot-
ten og menneskene i ”Midnatssolens 
land”. På vor vej mod hotellet krydser 
vi Polarcirklen, hvor vi gør ophold, 
før vi kører til overnatningshotellet. 
Hotellet ligger ved byen Enontekiö 
eller Pallastunturi. Allerede her kan vi 
opleve midnatssolen. Aftensmad.  

DAG 6: NORDKAP OG MIDNATS-
SOLEN    
Turen fortsættes gennem samer-
landsbyer og øde landskaber mod 
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Kautokeino. Vi skal her besøge 
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og startede sin tilværelse heroppe 
med at lave smykker til samerne. 
Efter et meget spændende besøg 
er vi igen på farten og kører langs 
Altaelven mod Alta plateauet, hvor 
der næsten intet vokser. Vi sætter 
kursen mod Karasjok, vi besøger 
de ”samiske samlinger”. Efter disse 
oplevelser går turen nordpå igen, vi 
kører gennem Lakselv og videre langs 
med Porsangerfjorden til Kåfjord. Her 
skal vi igennem den 7 km lange tun-
nelforbindelse til Magerøya og byen 

Honningsvåg, hvor vi indlogeres på et 
centralt hotel. Aftensmad. Om aftenen 
starter vi så på den spændende tur 
ud til turens absolutte højdepunkt: 
Nordkap plateauet, hvor vi håber 
på godt vejr, så vi rigtigt kan nyde 
midnatssolen. Der er også mulighed 
for at nyde udsigten inde fra den store 
panoramarestaurant. Et besøg – eller 
to – i den underjordiske 225º Super-
videograf for at opleve Ivo Caprinos 
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de forskellige årstider i Finnmarken. 
Kort efter midnat kører vi tilbage til 
vort hotel.  

DAG 7: TROMSØ    
Så går turen sydpå og i en af de mere 
kendte byer (Alta) gør vi ophold. Her 
skal vi på museumsbesøg for at se 
på helleristninger, som er tegnet på 
fjeldene for næsten 10.000 år siden. 
Den smukke natur fortsætter og vi 
kører rundt om fjelde og fjorden og 
når sidst på dagen til Storslett. Vi 
tager med færgen videre og når frem 
til Nordnorges smukkeste by Tromsø 
hvor vi skal overnatte.  
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DAG 8: VERDENS SMUKKESTE 
SØREJSE     
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Polaria oplevelsescenter, og der vil 
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og imponerende Ishavskatedral. Så 
går turen videre til Vesterålen og 
øgruppen Lofoten, men allerførst 
skal vi sejle med den legendariske 
”Hurtigruten” også kaldet ”Verdens 
Smukkeste Sørejse”. Vi sejler fra 
Storkmarknæs til Svolvær og under-
vejs skal vi igennem det meget smalle 
Raftsundet, med en afstikker ind i den 
smalle Trollfjorden. Vi indkvarteres i 
Svolvær hvor vi bor 2 nætter. Vi bor 
evt. på et Rorbuer hotel, der tidligere 
,!-#3$ +;:$+?#%+"#":#+-#/%6*)-
get til gæstehuse. Hvert hus består 
af 2 soveværelser der deles om et 
badeværelse. Der er også opholdss-
tue og køkken. Aftensmad. 
  
DAG 9:  LOFOTEN    
I dag bliver vi på den naturskønne 
øgruppe Lofoten. Vi tager med bus-
sen på tur til Henningsvær som ligger 
nede på sydspidsen. Henningsvær 
kaldes også ”Lofotens Venedig” ligger 
med havet på tre sider og Vågakallen 
knejsende i baggrunden. Der vil 
være frokost i de smukke omgivelser. 

Herefter vender vi tilbage til hotellet, 
så der er mulighed for at gå en tur i 
byen på egen hånd. Aftensmad og 
overnatning. 
 
DAG 10:   BODØ OG ROGNAN    
Så bliver der tid til at beundre den 
%+)+&#./&&+#"!&:-#20#@/4/&+"#+"(":#
mere, som er så meget forskellig fra 
det øvrige Norge. Efter en god dag 
tager vi færgen fra Moskenes til Bodø, 
hvor vi kører forbi Saltstraumen, 
hvor vi muligvis vil opleve verdens 
kraftigste tidevandsstrøm. En enorm 
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2 gange i døgnet med en fart af 15-18 
knob. Herfra videre til vort overnat-
ningshotel i Rognan. Aftensmad.  

DAG 11:   FJELDE, FOSSER OG 
FJORDE    
På vor videre vej sydover krydser vi 
Polarcirkelen på Saltfjeldet. Videre ad 
E6 med høje fjelde, brusende fosser 
og dybe fjorde igennem byen Mo-i-
Rana til hotel Stiklestad i Verdal. Det 
ligger der hvor Olav den Hellige faldt 
den 29. juli år 1030. Aftensmad på 
hotellet. 
 
DAG 12: TRONDHEIM     
Vi har kun en kort køretur, inden vi 

kommer frem til Trondheim. På vor 
byrundtur skal vi først se Norges im-
ponerende kroningskirke Nidarosdom-
kirken. Derefter er det muligt på egen 
hånd at besøge fæstningen Kristian-
ssten. Eftermiddagen går med, på 
egen hånd, at udforske Tordenskjolds 
fødeby, som er Norges tredje største 
by. Efter besøg i Trondheim køres til 
Dovrefjell Hotel, hvor vi overnatter.  

DAG 13: LILLEHAMMER, OSLO OG 
DFDS     
Endnu en smuk tur venter os vi 
fortsætter igennem Dombås, inden vi 
når frem til et af Norges smukkeste 
steder, nemlig Gudbrandsdalen. Der 
bliver et kort ophold ved Ringebu 
stavkirke inden vi kører videre forbi 
Olympiadebyen Lillehammer og søen 
Mjøsa til Oslo. Vi sejler med DFDS til 
København. Aftenbuffet på skibet.  

DAG 14: HJEMKOMST     
Vor rejse nærmer sig sin afslutning. 
Efter morgenmaden ombord anløber 
vi København. Mættet med rejsein-
dtryk er det tid til at tage afsked med 
hinanden, inden vi kører det sidste 
stykke til vore hjembyer.
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B# Frokost buffet ved bussen: Der arrangeres hver dag og allerede fra første dag 
”Frokost i det grønne”, dog ikke på hjemkostdagen. Frokostpausen afholdes i naturen 
og det kan være på et kønt sted i Norge eller ved en hyggelig skovsø i Finland. 

B# Entréudgifterne udgør: Ca. 25 Euro og 550 Norske Kroner (2010 priser).
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B# Omfatter buskørsel med erfaren chauffør 
og rejseleder

B# 11 overnatninger i dobbeltværelse med 
douche/toilet 

B# 2 overnatninger på skib i indvendig 2 - 
køjes kahyt med douche/toilet

B# Halvpension fra 1. dags aften til sidste dags 
morgen

B# Færgeoverfarter 
B# Broafgifter 
B# Entré til Nordkap-plateauet
B# C:%%+-+-+&#C/-( !2D+-&'3 !&#&'1#!11+#

deltagere
B# Øvrige entréer er ikke inkluderet

www.thinggaard.dk 

R82Q+SF+0F+FF+0F fra 
Fakta

www.thinggaard.dk 

R82Q+SF+0F+FF+0F
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Lør. 11.06 Fre. 24.06 14 13.995 3.700 500 J / 7

Lør. 02.07 Fre. 15.07 14 13.995 3.700 500 J / 7

Pris fra kr. 

13.995
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